

呼伦贝尔市:交通安全的沉浸式体验



紧急避险体验。



学习交通标志标识。



沉浸式体验。

呼伦贝尔讯 自呼伦贝尔市公安局交管支队交通安全教育基地对外开放以来,VR+AI技术沉浸式体验方式吸引了不少市民的关注。

近日,50名来自呼伦贝尔市森林消防支队的消防员,在交警的带领下走进科技感十足的宣传教育基地。

基地分为三层,设置了序厅、交通知识互动展示、文明驾驶及防御体验、交通安全与自救互动体验、青少年儿童知识教育区五大主功能厅,35个展项涵盖了道路交通安全法

律法规、交通安全文明驾驶常识、应急处置知识、交通事故案例警示教育、防御性驾驶知识、驾驶心理健康知识等内容。在这里,参观者可通过声光电相结合的VR+AI技术,对酒驾、毒驾、闯红灯等常见交通违法行为进行模拟体验。

交通违法沉浸式体验通过AI技术交互反馈,可以让体验者在“身临其境”的场景中学到交通安全知识和防护技能。除此以外,基地还设置了真实货车驾驶盲区体验、公交车火灾逃生体验、儿童座椅碰撞体验、紧急避

险判断体验、摩托车VR模拟体验、驾驶人性格测试等项目,其中的5D影厅通过环境模拟实现风、雨、电、烟、震动等环境效果,可以让参观者真实体验下坠、震动、刮风等场景。

基地还专门设置了青少年交通安全体验区。日前,30余名小学生来到教育基地,在交警的带领下开展了交通安全知识互动体验活动。

在答题一体机前,同学们三五组队激烈“火拼”;在人行道体验区,同学们按照交规有序通过……在沉浸式体验过程中,同学们加

深了对交通安全知识的理解和记忆,进一步领悟到交通安全的重要性。同学们最喜欢的就是安全教育5D影厅,孩子们在观看影片时不时发出阵阵惊呼,看完之后仍感觉意犹未尽。

目前,各机关单位、学校、团体纷纷组织人员来基地参观体验。参观者表示,这种高科技的体验方式非常新颖有趣,能够更直观地了解交通安全的重要性,对提高自身遵守交通法规意识和防范意识有很大的帮助。(白莹)

线上线下齐发力 文明交通氛围浓

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市公安局交管支队宣教大队及城区一大队河东中队宣传民警走进沿山路小学,通过现场教学和线上直播等方式,开展以“知危险、会避险”为主题的交通安全宣传活动,引导同学们养成安全文明的出行习惯。

活动期间,宣教民警讲解了交通安全的重要性和日常出行交通安全知识,并结合辖区典型事故案例,采取以案说法的形式,给同学们分析讲解了交通违法行为引发的严重后果,民警还给同学们发放了小礼物和宣传手册。

本次宣传教育活动,切实提高了广大师生的交通安全意识和自我保护意识,营造了全社会文明参与交通的浓厚氛围。(白莹)



民警给同学们发放宣传手册。

呼伦贝尔交警“浴”雪奋战守护平安路

呼伦贝尔讯 3月10日,呼伦贝尔市大部地区出现暴雪恶劣天气,暴雪降温和道路结冰严重影响了交通运输和人们的正常出行。呼伦贝尔市公安交管部门紧急启动暴雪恶劣天气应急预案并发布暴雪天气安全出行提示,交警顶风冒雪疏导交通,排查隐患,加强巡逻管控,严防重大交通事故发生,确保城区及国省道等重点路段安全畅通。

呼伦贝尔市公安局交管支队接到气象部门恶劣天气暴雪黄色预警、寒潮橙色预警后,立即对全市公安交管部门及高速公路管理部门做出预警提示,并提前做好警力安排部署,要求各旗市公安交管部门全员上路,加强重点路面巡逻管控,及时疏导拥堵路段,密切关注天气变化,及时发布预警信息,提醒广大驾驶人减速慢行,注意车车间距,防止因降雪路面湿滑结冰引发交通拥堵和交通事故。全市公安交管部门民辅警提前下沉路面,指挥交通,帮助因降雪而受困的群众。

执勤民警不畏严寒,加大对辖区道路的巡逻力度,利用车载喇叭、双微平台、手机短信等方式及时发布天气变化、出行注意事项等信息,全力做好辖区道路交通安全管理工作,预防重特大道路交通事故的发生。该支队城区一二大队民辅警提前到岗,加强市区内道路巡逻管控和重要点位交通疏导工作,及时了解路况积极排查因大风暴雪造成的道路交通隐患;对结冰、积雪严重路段,及时联系环卫部门扫雪,并铺撒大量防滑沙,确保行车安全。支队机关抽调人员在护学岗及创城重点路口指挥疏导交通,引导车辆有序通行,切实加大巡查力度,为群众平安出行保驾护航。

开展事故处理业务培训 提升队伍执勤执法水平

呼伦贝尔讯 为进一步规范道路交通事故处理工作,全面提升事故处理民警的综合素质和办案执法水平,日前,呼伦贝尔市公安局交管支队事故大队开展了全市道路交通事故处理轮岗培训,参训人员为各旗市区交管大队主管事故的副大队长或事故中队长,每期培训一周,共4期。

此次培训的重点内容是深入讲解《道路交通事故认定指引》及其相关典型案例分析。期间,各地事故处理骨干与事故大队复核民警共同研究审查近期辖区道路交通事故复核案件,针对事故认定的事实

是否清楚、证据是否确实充分、适用法律是否正确、责任划分是否公正、程序是否合法等方面展开讨论,深入剖析查找案件中存在的问题以及解决方案,并就各地道路交通事故社会救助基金的运用、操作方法、注意事项等方面进行了深入研讨。

参训人员学习态度认真、精神饱满,能够严格按照要求完成培训内容。各地业务骨干亲自参与到复核案件的研究审查中,不仅增强了对事故认定原则和责任认定流程的认识和运用,还提升了对交通事故案件整体审查的高度和力

度,对工作中容易出现的问题有了更加清晰的认识。

此次培训,达到了学有所获、学有所用的效果。参训人员一致表示,将以推广培训成果为抓手,进一步改进工作作风,提高服务广大群众的水平,不断指导基层事故处理民警提升执法标准,全面规范各地民警事故处理流程,确保在今后的工作中公平、公正的处理道路交通事故,维护交通事故当事人合法权益,有效化解矛盾纠纷。

(白莹)

(白莹)